

2022 初步预计

- ◆实现地区生产总值500.22亿元、增长6.8%
- ◆规模工业总产值475亿元、增长13.7%，规模工业增加值增长13.4%
- ◆固定资产投资164.66亿元、增长15%
- ◆一般公共预算总收入27.82亿元、增长12.8%
- ◆地方一般公共预算收入20.58亿元、增长26.6%
- ◆社会消费品零售总额209.33亿元、增长5.8%
- ◆实际利用外资5004万美元、完成133.5%
- ◆外贸进出口总值65.6亿元、增长4%
- ◆城镇居民人均可支配收入47083元、农村居民人均可支配收入27872元，分别增长7%、8%

迈步新征程，共谱新篇章！承载着全县人民的期望与重托，漳浦县第十八届人民代表大会第二次会议、政协第十五届漳浦县委员会第二次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。



县委书记黄键鹏在政协第十五届漳浦县委员会第二次会议上讲话



县长吴丁顺在漳浦县第十八届人民代表大会第二次会议上作政府工作报告

2022 漳浦这样做

这一年

聚焦产业发展，稳增长、促转型，综合实力迈上新台阶。

临港工业气势迸发。225个在建工业项目预计完成投资93亿元、增长69.6%。巨信智能器材、伟伊包覆纱等一批重点项目建设进度加快，国昌茂100兆瓦渔光互补等6个总投资39.1亿元的项目获福建省发改委集中式光伏试点。福船一帆入选全省战略性新兴产业企业百强。九龙江南引、将军澳作业区、万安工业园万福路和万钦路市政道路及配套设施等基础设施建

设不断完善。现代农业优势凸显。严守耕地保护红线，攻坚整改耕地图斑，新建高标准农田，引导退林退果还粮。第三产业态势向好。文旅产业加速回温，七星海、龙美湾、云峰寨等景区设施持续完善，天福文化产业园获评省级气候康养福地，东南花都获评省级森林康养基地和休闲农业示范点，中共闽南边特委红色革命教育基地(车本)入选省级爱国主义教育基地。

这一年

聚焦项目发力，破瓶颈、优服务，经济发展激发新活力。

项目建设蹄疾步稳。预计110个在建重点项目完成投资200亿元以上，超年度计划15个百分点。华煜汽配、国嘉防火门等29个总投资279.38亿元的市以上重点项目顺利开工建设，天福医院、万辰金针菇等13个总投资42.07亿元的市以上重点项目竣工投用，赤湖工业园热电联产代表全市参加第一季度全省重大项目视频连线集中开工。招商引资成效显著。中船风电、吉华新材料、万洋众创城、金顺鑫新材料、六鳌海上风电二期等一批超10亿元的大项目落

户漳浦，同溢堂和天福医养产业园实现利润转增超亿元。预计全年完成签约项目135个、总投资316亿元，其中重大项目22个、总投资262.07亿元。要素保障有力有效。全年报批土地3500亩、林地2788亩，供应污染物排污权指标326.9吨、能耗指标85万吨标准煤，处置批而未供2093.8亩、闲置土地1009.3亩。深化放管服改革，“一办两中心”揭牌成立；大力推行不见面招投标模式，推出“一件事”集成套餐服务改革，区域“打捆”项目环评审批获生态环境部典型案例推广。

这一年

聚焦品质提升，抓治理、优生态，城乡环境展现新面貌。

城市建设扩容提质。投入23.07亿元，实施城建项目30个。乡村振兴效应彰显。谋划专项债项目包3个、总投资51.8亿元，开工建设佛昙、湖西等乡村振兴提升改造项目，石榴乡村振兴整镇推进工程加快实施。建成东南片区村镇污水处理工程，改造提升垃圾中转站。投入4200万元，巩固提升溪坂后坑、近院东坂、大埔后垵、攀龙车本4条乡村振兴示范线，赤岭入选省级乡村振兴特色文创示范乡，

官浔获评省级全域旅游生态旅游小镇。生态质量稳步提升。除治互花米草4049.14亩，赤湖工业园区突出生态环境问题整改有序推进，第二轮中央生态环保督察“山”非法开采问题整改完成省级终验。流域断面水质持续提升，近海海域水质优于二类。大力整治露天烧烤、工地扬尘污染，空气质量不断改善。完成植树造林1.88万亩，湖西赵家城、赤岭杨美、官浔西北入选省级森林村庄。

这一年

聚焦民生福祉，办实事、暖民心，社会事业取得新成效。

为民办实事扎实推进。全年财政用于民生支出43.74亿元、占财政支出82.74%。新建改造县医院和中医院综合门诊能力提升、深土卫生院等卫生项目6个，新增床位337张；实施漳浦二中教学楼B幢、顶坛民族小学综合楼、鳌湖小学附属幼儿园等教育项目11个。投入1.8亿元，启动建设城乡供水一体化等农村供水保障工程12个，惠及26个村庄5万余人。民生保障坚

实有力。坚持稳就业保民生，落实各类就业创业补贴资金1463万元，新增城镇就业4403人，实现失业人员再就业1328人，开发公益性岗位250个。社会事业全面进步。成立全县奖教基金，意向捐赠款超5000万元。县医院被确定为公立医院高质量发展省级试点单位，旧镇、佛昙卫生院成功创建全国“社区医院”。建成县应急指挥中心，获评省级平安县城。

这一年

聚焦作风建设，转作风、提效能，全面提升政府治理能力现代化水平。

健全完善向县人大报告、县政协通报工作机制，创新出台行政管理部门和行政执法人员考核管理办法。认真推进政府信息公开，积极推进党风廉政建设和反腐败斗争，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，机关工作效率

和服务质量不断提高。此外，“八五”普法、统计审计、防震减灾、食药物价、民宗外侨、双拥支前、网络媒体、工青妇残、老年老龄、老区老促、国防动员、外事及援藏援疆援宁等各项工作均取得新成效。

海阔潮涌扬新帆 乘风破浪启新程

写在漳浦「两会」胜利闭幕之际

2023 漳浦这样描绘发展新蓝图

展望 主要预期目标是：

- ◆地区生产总值增长7.0%
- ◆规模工业总产值增长14%
- ◆规模工业增加值增长13.7%
- ◆固定资产投资增长10%
- ◆一般公共预算总收入增长8.5%
- ◆地方一般公共预算收入增长6%
- ◆社会消费品零售总额增长6.5%
- ◆实际利用外资完成3000万美元
- ◆外贸进出口总值增长8.0%
- ◆城镇和农村居民人均可支配收入分别增长7%、8%

突出工业主导 打造县域经济新引擎

1 夯实园区平台。倾力支持前亭工业园申请设立化工园区，积极承接古雷石化中下游产业，大力推进皮革、五金产业改造升级，激活长桥漳林业产业园合作机制，力促木业产业回归；力争绥安工业区、赤湖工业园和联盛纸制品专业园区组成的“一区两园”获批省级经济开发区。强化项目引领。力争引进亿元以上项目10个，总投资超200亿元。力争工业投资和技改投资分别达99亿元、75亿元，新增规模以上企业35家、产值亿元以上企业15家，高新技术企业数量突破30家。优化服务保障。加大批而未供和闲置土地处置力度，力争新增耕地超5000亩。大力推行“招落一体”机制，开启“交地即交证、交证即开工、建成即投产”服务新模式。主动服务古雷发展，强化古雷用地用海用林报批等要素保障。

突出产城融合 打造宜居品质新“城关”

2 完善基础设施。计划投入30亿元，实施城建项目52个。启动实施鹿溪流域4条支流村庄污水整治项目，巩固提升县城区黑臭水体治理成效。盘活主城区公共停车位资源，加快智慧停车场项目建设，解决乱停车、停车难问题。加快城市更新。围绕漳州次中心城市定位，在老城区做“减法”，集中力量加快推进旧城片区房屋征收，实施7个老旧小区改造提升，推进县属国企参与县城环卫一体化服务。在新城区做“加法”，优化城市天际线、景观廊道和建筑立面等城市设计，持续完善城市口袋

突出示范引领 打造乡村振兴新样板

3 致力发展特色农业。计划投入1.1亿元，启动县粮食储备库建设。计划投入5.5亿元，建设高标准农田2.84万亩，实施隆达昌、易利得等农业项目10个。启动建设深土岫仔山和前亭江口渔港，提升改造六鳌中心渔港，持续夯实农业基础，打造一批产业强镇。培育申报省级农业龙头企业2家，农产品地理标志10个。着力优化人居环境。统筹推进历史建筑保护、裸房整治、厕所革命、农村生活垃圾和污水提升治理各项工作。全面推行乡镇农村生活垃圾治理市场化运行管理，持续补齐农村基础设施和公共服务

突出源头治理 打造生态文明新典范

4 深化污染防治攻坚。扎实推进大气污染防治，加快推进南溪流域水环境综合整治，农村黑臭水体治理试点等项目建设，探索推广“养殖尾水沉淀清纳处理模式，确保主要流域国考断面、小流域省考断面和“以奖促治”断面水质稳定达标，饮用水水源地I-III类水比例100%达标。强化海漂垃圾清理，确保近岸海域水质优良比例超90%。实施农用地土壤重金属污染源头防治行动，守住土壤防控红线。加快生态修复治理。严格落实河(湖)长制、湾(滩)

突出惠民利民 打造民生福祉新高地

5 坚持发展为了人民，发展成果由人民共享，围绕群众最现实、最关心、最直接的民生问题，从生活便民方面、卫生养老方面、教育设施方面、居住改善方面、社会关爱方面、出行交通方面、生态环境方面，尽力而为、量力而行。年度计划投入8.6亿元，推动总投资26.5亿元的7大领域18件为民办实事项目落地见效。